

عملیات اطفاء به کندی پیش می‌رود؛
گسترش آتش
در جنگل‌های مریوان

مدیر کل منابع طبیعی و آبخیزداری کردستان گفت: وزش باد شدید باعث گسترش آتش در جنگل‌های مریوان شده و بالگرد دوم برای کمک به منطقه اعزام شده است. بهزاد شریفی پور روز جمعه در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: اکنون آتش سوزی در سه نقطه مرزی (دهر، هوه ران، ناسنه وه) و جاده مریوان-سنقر (گوماره‌لنگ) در جریان بوده و تلاش نیروهای مردمی، منابع طبیعی و بالگرد برای مهار آتش ادامه دارد. وی از درخواست اعزام بالگرد دوم برای کمک به مهار آتش در منطقه خبر داد و یادآور شد: در نقاط مرزی به علت وجود مین زمان جنگ تحمیلی، وزش باد شدید و سخت گذر بودن منطقه، نیروی انسانی به کندی عملیات راپیش می‌برند. شریفی پور به حضور ۴۰ نیروی آموزش دیده در محل آتش سوزی و ساماندهی آن اشاره داشت و اضافه کرد: حدود ۱۰۰ نفر و بالگرد نیروی هوایی سپاه در منطقه مستقر هستند. آتش سوزی در مناطق جنگلی بخش خاوومیر آباد مریوان از صبح پنجشنبه شروع شد.



هشدار رئیس فراکسیون محیط زیست مجلس:
وضعیت آشفته فرابنفش در تهران

بحرانی شده است

رئیس فراکسیون محیط زیست مجلس گفت: وضعیت تابش اشعه فرابنفش (UV) در تهران بحرانی شده و به عدد ۱۲ رسیده است. به گزارش تسنیم، سمیه رفیعی با اشاره به تداوم افزایش دمای هوا افزود: ضروری است شهروندان از ساعت ۸ صبح تا ساعت ۱۷ از قرار گرفتن در معرض نور مستقیم خورشید به طور جدی پرهیز کنند. وی یادآور شد: از ابتدای سال زراعی ۱۴۰۱ (مهرماه) تا روز گذشته در مقایسه با دوره بلند مدت ۳۰ ساله، متوسط دما در استان تهران یک درجه و نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۶۰ درصد افزایش داشته است. رئیس فراکسیون محیط زیست مجلس تأکید کرد: «تمام این آمارها نشان می‌دهد موضوع تغییرات اقلیم و گرمایش جهانی تأثیر خود را با سرعتی بیش از تصور بر زندگی و حیات کشور و منطقه ما گذاشته است و اگر هر چه سریعتر اقدام موثری صورت نگیرد قطعاً همه متضرر خواهند شد»

پهن کردن بنر ۲۶ متری
برای نجات دریاچه ارومیه

گروهی از فعالین فرهنگی - محیط زیستی ارومیه جهت جلب افکار عمومی داخلی و بین‌المللی به وضعیت دریاچه ارومیه



یک بنر ۲۶ متری که روی آن به زبان انگلیسی نوشته شده «دریاچه ارومیه را نجات دهید» در بستر دریاچه پهن کردند. کارشناسان بایان اینکه گرمای بی‌سابقه هوای این روزها، تراز دریاچه ارومیه را هم پایین آورد، ابراز امیدواری کردند با افزایش بارندگی‌ها در پاییز و از سرگیری انتقال آب از سد کانی سیب و سدهای دیگر حال دریاچه ارومیه بهتر شود.

افزایش مراجعه با علائم
«قلبی و ریوی» به بیمارستان‌ها

رئیس مرکز مدیریت بیمارستانی و تعالی خدمات بالینی وزارت بهداشت ایران از افزایش مراجعه بیماران قلبی و ریوی به مراکز درمانی خبر داد. حسن واعظی با بیان اینکه گرمای یکی از دلایل افزایش مراجعات به مراکز درمانی بوده است، گفت: «توصیه ما به مردم این است که در ساعات پیک گرمای یعنی از ۱۰ صبح تا ۴ عصر کمتر در معرض گرما قرار گیرند و ترجیحاً کارهای خود را به قبل یا بعد از این ساعات موکول کنند»

پلمب محل بازی کودکان
به دلیل بدحجابی

یک محل بازی کودکان پلمب شد. به گزارش رویسدا ۲۴، «روبو کیدز» تنها شهر بازی دانش بنیان و استارت‌آپی کشور نیز به محاق توقیف رفت. این مرکز استارت‌آپی، دارای جوایز متعدد از جمله برنده یونسف سازمان ملل و برنده مسابقه تلویزیونی میدون در شبکه سه بوده، همچنین این مجموعه سرگرمی و تفریحی برای کودکان و نوجوانان، دو سال پیاپی جایزه شرت‌کت بر تراز دانشگاه امیرکبیر را کسب کرده بود. علت پلمب این مجموعه بازی کودکان، عدم رعایت حجاب عنوان شده است.



قانونی برای «جوانی» و جوان‌هایی که یا از ایران می‌روند یا از دنیا!
پوزخند مهاجرت و مرگ‌های خودخواسته به سیاست‌های افزایش جمعیت

محبوبه ولی

هفته گذشته، دو پرستار جوان به فاصله روز در کرمانشاه خودکشی کردند؛ یک پرستار مرد و یک پرستار زن که باردار بوده است. نوزاد پرستار زن را نجات دادند و یک نفر به جمعیت کشور اضافه شد. تولد او اما تأثیر چندانی بر اصلاح نرخ رشد جمعیت نخواهد داشت چرا که با مرگ مادرش و آن پرستار مرد دیگر، دو نفر از جمعیت ایران کم‌شد!

چند روز قبل ترش یک کارگر پتروشیمی ایلام خودکشی کرده بود. به نوشته رسانه‌ها مرگ او، چهارمین خودکشی در پتروشیمی چوار ایلام، طی یک سال، یعنی از مرداد پار سال تا مرداد امسال بوده است. این تنها کارگران نیستند که در ثبت آمار خودکشی رکورد می‌زنند. علی سلحشور، نماینده پیشکان متخصص طرحی کشور به ایلام گفته است از ۱۴۰۰ تا ۱۳۰۱۴۰۱ رزیدنت خودکشی کرده‌اند.

به نظر می‌رسد اصناف و گروه‌ها در ثبت رکوردهای جدید خودکشی وارد یک رقابت پنهان شده‌اند! صنف دانشجویان، هنرمندان، خبرنگاران و روزنامه‌نگاران، جامعه پزشکی و پرستاری و ... اخبار خودکشی در میان آنها در حال تبدیل شدن به یک روتین عادی است! جلوگیری آتش‌نشانی از خودکشی یک زن جوان در مشهد، ممانعت پلیس از خودکشی یک زن دیگر در رشت، خودکشی ناموفق دو خواهر از ویلی پول هوایی در کرمان و انتقال آنها به بیمارستان و موارد پر شمار دیگر از این دست، خودکشی‌هایی است که ناکام مانده‌اند اما نشان می‌دهد که سهم قابل توجهی از ماموریت‌های آتش‌نشانی، اورژانس و پلیس را به خود اختصاص می‌دهند.

سیر صعودی مرگ‌های
خودخواسته طی ۱۰ سال

به دلایل مختلف، آمار دقیقی از خودکشی وجود ندارد. آمار دیهشت امسال، با استناد به آمار نیروی انتظامی، نرخ مرگ و میر ناشی از خودکشی ۵/۱ مورد به ازای هر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت دیده می‌شود. در گزارش مرکز آمار ایران به نقل از نیروی انتظامی، نمودار تعداد مرگ‌های ناشی از خودکشی، سیر صعودی این مرگ‌ها از سال ۹۱ تا ۱۴۰۰ را نشان می‌دهد؛ به طوری که از ۳ هزار و ۵۵۹ مورد در سال ۱۳۹۱ به پنج هزار و ۸۵ مورد در سال ۱۴۰۰ رسیده است.

این اعداد البته مربوط به خودکشی‌های منجر به مرگ است. برخی آمارهای دیگر می‌گویند که از هر صد هزار ایرانی، ۱۲۵ نفر اقدام به خودکشی می‌کنند که از این تعداد ۶ تن جان خود را از دست می‌دهند.

اما آنچه بیش از این آمارها، واقعیت‌نگران‌کننده درباره خودکشی را عیان می‌کند، تعداد و تکرار آنها در اخبار است. این حجم از اخبار خودکشی که طی روزها انتشار می‌یابد، معنایی ندارد جز استیلا یاس و افسردگی بر جامعه ایرانی؛ یاسی که به سوی مرگ خودخواسته می‌رود و تن به زایش نمی‌دهد؛ یاسی که در حداعلای خود منجر به مرگ می‌شود و در سطحی پایین‌تر، پا به فرار از وضع و موقعیت موجود می‌گذارد.

سومین متقاضیان لاتاری

گذشته از اخبار خودکشی، هفته

بخش حمایتگری قانون جوانی جمعیت بودجه می‌خواهد که نیست. بخش سلبی و بگیر و ببندش از جمع کردن وسایل پیشگیری تا بر خورد سخت‌نامه‌های دستوری می‌خواهد. اما افاهه نکرده است



گذشته بهرام صلواتی، مدیر رصدخانه مهاجرت ایران از قطع بودجه این مرکز و صدور حکم تخلیه ساختمان آن خبر داد تا آمار مهاجرت نیز مانند آمار خودکشی و وضعیت نگران‌کننده سلامت روان، حکایت‌اشغال‌هایی



را پیدا کنند که زیر فرش پنهان می‌شوند تا انکار شوند. خبر صدور حکم تخلیه ساختمان رصدخانه مهاجرت اما بار دیگر نگاه‌ها را به سوی افزایش تصاعدی فرار از کشور فراخواند. هر چند چنان موج سهمگینی از مهاجرت در کشور به راه افتاده که دیگر نیاز چندانی به آمار برای فهم وضعیت آن نیست؛ با این حال اعداد و ارقام رصدخانه مهاجرت قابل توجه است؛ یکی از این اعداد، رتبه ایران در جایگاه سومین کشور متقاضی لاتاری در جهان است.

اکوایران بر اساس داده‌های رصدخانه مهاجرت ایران در سال ۱۴۰۱، تنها ۱۴ درصد این افراد تصمیم قطعی برای بازگشت به کشور دارند. همچنین بیش از ۹۰ درصد آن‌ها به وعده‌های حاکمیت در خصوص استفاده از ظرفیت ایرانیان خارج از کشور باور نداشته‌اند.

سروشست قانونی که بودجه ندارد، اما زبان زور دارد

مهاجرت اقسار و طیف‌های مختلف از کادر درمان و نیروهای فنی تادانش آموزان و نیروی کار ساده با چنان سرعتی در حال وقوع است که حتی هشدار و زنهاها در باره از دست دادن سرمایه انسانی نیز از آن جامی‌مانند!

اما خالی شدن کشور از جمعیت مولد و یاس و میل به پایشان دادن زندگی در میان آنهایی که می‌مانند، چه سرنوشتی برای سیاست‌های افزایش جمعیت کشور رقم خواهد زد؟!

ویدئویی از حسین راغفر، استاد دانشگاه الزهرا منتشر شده که نسبت به وقوع فاجعه جمعیتی در کشور هشدار می‌دهد و از آن به عنوان یک تهدید امنیتی یاد می‌کند. او می‌گوید: «تا چند سال پیش

بی‌شمار آن، قانون جوانی جمعیت مهر ۱۴۰۰ تصویب شد؛ قانونی که بخش حمایتگری آن، بودجه می‌خواهد که نیست. حسین

فرشیدی، معاون بهداشت وزارت بهداشت، چندی پیش در همین باره به تسنیم گفته بود که هیچ بودجه‌ای برای اجرای قانون جوانی جمعیت تخصیص نیافته است.

بخش دیگری از این بخش سلبی و بگیر و ببندش از جمع کردن وسایل پیشگیری از بار داری از خانه‌های بهداشت و داروخانه‌ها تا بر خورد سخت با هر نوع سقط جنین، صرفاً بخشنامه‌های دستوری می‌خواهد که برقرار است، اما افاهه نکرده است.

در مقابل به نظر می‌رسد، آمار روزافزون مهاجرت و مرگ‌های خودخواسته، پوزخند تلخی است به سیاست دستوری کردن فرزندآوری!

اکوایران بر اساس داده‌های رصدخانه مهاجرت نوشته است که رتبه ایران از جایگاه نهم به عنوان کشورهای در خواست دهنده برای لاتاری در سال ۲۰۰۷ به رتبه ۵ در سال ۲۰۱۴ و رتبه سوم در سال ۲۰۲۱ میلادی تغییر کرده است

این حجم از اخبار خودکشی که طی روزها انتشار می‌یابد، معنایی ندارد جز استیلا یاس و افسردگی بر جامعه ایرانی؛ یاسی که به سوی مرگ خودخواسته می‌رود و تن به زایش نمی‌دهد

جمعیت کشور های عرب همسایه ما، در مجموع ۶۰ درصد جمعیت ایران را تشکیل می‌دادند امروز اما سرعت رشد جمعیت در این کشورها بیشتر از کشور ماست.

راغفر در بخش دیگری از اظهاراتش به عدد ۰٫۷ درصدی نرخ رشد جمعیت اشاره کرده و می‌افزاید که جمعیت بزرگی از خانواده‌ها تک نفره شده‌اند و به دلیل نداشتن شغل مناسب و تهدیدهای اقتصادی از دواج نمی‌کنند.

سال ۱۴۰۱، در حالی که یک سال از تصویب قانون جوانی جمعیت می‌گذشت، رکورد کمترین فرزندآوری ثبت شد و تعداد تولدها از یک میلیون و ۱۰۰ هزار در سال ۱۴۰۰، به ۸۹۳ هزار و ۷۸۶ تولد در ۱۴۰۱ رسید. تحلیل‌ها حاکی از آن بود که از سال ۹۵ به بعد، نرخ رشد جمعیت به میزان ۵۰ درصد کاهش پیدا کرده است و پیش‌بینی‌ها بر این است که با این دست فرمان، نرخ رشد جمعیت تا سال ۱۴۱۵، یعنی ۱۳ سال دیگر به صفر خواهد رسید.

با نگرانی از آینده و خطرات بی‌شمار آن، قانون جوانی جمعیت مهر ۱۴۰۰ تصویب شد؛ قانونی که بخش حمایتگری آن، بودجه می‌خواهد که نیست. حسین فرشیدی، معاون بهداشت وزارت بهداشت، چندی پیش در همین باره به تسنیم گفته بود که هیچ بودجه‌ای برای اجرای قانون جوانی جمعیت تخصیص نیافته است.

بخش دیگری از این بخش سلبی و بگیر و ببندش از جمع کردن وسایل پیشگیری از بار داری از خانه‌های بهداشت و داروخانه‌ها تا بر خورد سخت با هر نوع سقط جنین، صرفاً بخشنامه‌های دستوری می‌خواهد که برقرار است، اما افاهه نکرده است.

در مقابل به نظر می‌رسد، آمار روزافزون مهاجرت و مرگ‌های خودخواسته، پوزخند تلخی است به سیاست دستوری کردن فرزندآوری!



کشاورزی در حوزه زاینده‌رود هستیم، گفت: اگر این رودخانه احیا و حقیقه مربوط به تالاب گاوخونی که طبق محاسبات ۱۷۶ میلیون متر مکعب در سال است تخصیص داده شود، می‌توان بخشی از این تالاب را نجات و میزان خیزش گرد و غبار از این بستر را کاهش داد.

وی تأکید کرد: وزارت نیرو موظف است که در اجرای طرح‌های مربوط به تامین آب اصفهان، انتقال آب و احیای زاینده‌رود تسریع ایجاد کند؛ اصفهان نیازمند یک همت ویژه ملی از جانب وزارت نیرو برای احیای رودخانه زاینده‌رود است تا بخشی از چالش‌های مربوط به این حوزه رفع شود.

خسارات بشود. وی با اشاره به تأثیر خشکی زاینده‌رود در افزایش پدیده فرونشست در اصفهان تصریح کرد: از طرفی کاهش سطح آب‌های زیرزمینی و فرونشست زمین که از پیامدهای آن است تا مناطق شهری نیز رسیده و به عنوان یک ابر چالش در اصفهان از آن یاد می‌شود؛ برای جبران کسری آب‌های زیرزمینی لازم است که منابع آبی استان تقویت شود.

خواهان استمرار جریان آب در زاینده‌رود هستیم شیشه‌فروش با بیان اینکه ما خواهان استمرار جریان آب در رودخانه و تامین حقیقه‌های قانونی، زیست‌محیطی

خزان در ختان در نوار زاینده‌رود
۹۹ درصد تالاب گاوخونی خشک شد

شیشه‌فروش با اشاره به تأثیر خشکی زاینده‌رود در ختان در فضای سبز شهری بیان کرد: مقداری از آب زاینده‌رود راه‌سازی شد تا به درختانی که در حاشیه زاینده‌رود تحت تأثیر تنش آبی قرار گرفته بودند، برسد اما مقدار کمی بود؛ اگر کسی در فضای سبز شهر حرکت کند به وضوح می‌بیند که درختان تنومند و با قدمت تحت تأثیر تنش آبی قرار گرفته‌اند.

وی ادامه داد: در این مدت شاهد خزان، برگ‌ریزان و پژمردگی درختان در فصل تابستان بودیم و درختان موجود در نوار زاینده‌رود و حاشیه‌های آن از ابتدا تا تالاب گاوخونی تحت تأثیر تنش دمایی بوده و شدت آفتاب سبب سوختن برگ آنها و ایجاد خسارات جبران‌ناپذیر به بخش فضای سبز شهری شده است.

تنش آبی در ۱۶ هزار هکتار از باغات مدیر کل مدیریت بحران استانداری اصفهان اضافه کرد: علاوه بر آن ۱۶ هزار هکتار از باغات نیز تحت تأثیر تنش آبی قرار داشته و باید تدبیر ویژه‌ای برای جلوگیری از این

گزارش